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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2008

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας

1

1

Β' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ

ΑΛΓΕΒΡΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ 1ο

Α) Σχολικό Βιβλίο Σελίδα 136.
Β) Λάθος, Σωστό,  Σωστό, Σωστό, Λάθος.
Γ) Γ, Β, ∆, Γ, Β, Α

ΘΕΜΑ 2ο

α) P(x) = F(x) ⇔ x3–5x2+16x–12 = x2+5x–6 ⇔ x3–6x2+11x–6 = 0
Πιθανές ακέραιες ρίζες οι 1, 2, 3, 6± ± ± ± . Έχουµε το παρακάτω σχήµα Horner:

1 –6 11 –6 1
1 -5 6

1 –5 6 0
Άρα η εξίσωση γίνεται:

(x–1)(x2–5x+6)=0 ⇔  x–1=0 ή x2–5x+6=0⇔ x =1ή x = 2 ή x = 3.
β) Πρέπει και αρκεί P(x) < 0⇔ x3–5x2+16x–12 < 0

Πιθανές ακέραιες ρίζες οι 1, 2, 3, 4, 6, 12± ± ± ± ± ± .

1 –5 16 –12 1
1 –4 12

1 –4 12 0

H ανίσωση γίνεται (x–1)(x2–4x+12) < 0 ⇔  x < 1.
Το τριώνυµο x2–4x+12 είναι θετικό για κάθε x R∈ ,αφού ∆ < 0.
Τελικά για x )1,(−∞∈  η γραφική παράσταση του Ρ(x) βρίσκεται κάτω από τον x΄x.

γ) Έχουµε α1 = 3 και λ = 2, άρα ν 1 ν 1
ν 1α α λ 3.2− −

= = .
i) αν =192 ⇔ ν 13.2 192−

= ⇔ ν 12 64−

= ⇔ ν 1 62 2−

= ⇔ ν–1 = 6 ⇔ ν = 7, άρα ο
όρος είναι ο έβδοµος.

ii) Έχουµε: λ,α
α

ν

1ν
=

+  για κάθε ν ∈  Ν*. Το ζητούµενο γινόµενο ισούται µε
1λ 1
λ
⋅ = .
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ΘΕΜΑ 3ο

α) Για κάθε πx κπ 2≠ + ,κ Z∈  είναι:
ηµ4x 2ηµ2xf (x) συνx

+
= =

2ηµ2xσυν2x 2ηµ2x
συνx
+

=
2ηµ2x(συν2x 1)

συνx
+

=

22 2ηµxσυνx(2συν x 1 1)
συνx

⋅ − +
= 28ηµxσυν x = 28 x(1 x)ηµ −ηµ =

38 x 8 xηµ − ηµ .

β) Για κάθε πx κπ 2≠ + ,κ Z∈ είναι:
f (x) 16 x= ηµ ⇔

38 x 8 x 16 xηµ − ηµ = ηµ ⇔
38 x 8 x 0ηµ + ηµ = ⇔

2x 1 0
28 x( x 1) 0 ηµ + ≠

ηµ ηµ + = ⇔ x 0ηµ = ⇔ x κπ, κ Ζ= ∈ .

γ) 3 3π π π 1 1f ( ) 8ηµ 8ηµ 8 8( ) 4 1 36 6 6 2 2= − = ⋅ − = − =

f(0) = 8ηµ0 –8ηµ30 = 0
3 3π π π 1 1f ( ) 8ηµ( ) 8ηµ ( ) 8( ) 8( ) 4 1 36 6 6 2 2− = − − − = − − − = − + = − .

Έχουµε: 2f(0) = f( π6 )+f( π
6

− ), άρα οι f( π
6

− ), f(0), f( π6 ) είναι διαδοχικοί όροι
αριθµητικής προόδου.

ΘΕΜΑ 4ο

f (x) ln(x )α β= + − , x > –α+β.
A. α) ln 6 f ( ) ln 5 ln2

π
π+ − = ⇔

πln 6 ln( α β) ln 5 ln π2+ + − − = ⇔

πln( α β) ln 5 ln π ln 62 + − = + − ⇔
π 5πln( α β) ln2 6+ − = ⇔

π 5πα β2 6+ − = ⇔

5π πα β 6 2− = − ⇔
πα β 3− = .

β) f (x) ln(x )3
π

= + , πx
3

> −

f ( x ) f ( x ) 1(e ) (e ) 2ηµ συν = ⇔ f ( x ) f ( x )2 (e ) (e ) 1ηµ συν = ⇔

f ( x )(2e ) 1ηµ =

⇔

ln(x )3(2e ) 1
π

ηµ
+

= ⇔ (2(x )) 13
πηµ + = ⇔

2(2x )3 2
π πηµ ηµ+ =

⇔
22x 2 ,3 2
π πκπ κ Ζ+ = + ∈ ⇔ x ,12

πκπ κ Ζ= − ∈ .
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3

3

Πρέπει: πx
3

> − ⇔ ,12 3
π πκπ κ Ζ− >− ∈ ⇔

1κ ,κ Ζ4> − ∈ ⇔ κ = 0,1,2,…

Τελικά  ∈−= κ,12
πκπx  {0,1,2,...}

(Η µη χρησιµοποίηση του τελευταίου περιορισµού, προτείνεται να µη
θεωρηθεί λάθος.)

Β. α) f(1) = 0 ⇔ ln(1 ) 0 1 1 0α β α β α β+ − = ⇔ + − = ⇔ − = .

β) f (x) ln x= , x > 0
Η ανίσωση ορίζεται όταν x > 0.

4f ( x ) ln( 2 e )16 2 2⋅ < ⇔
44 f (x ) ln(2e )2 2 2⋅ <

4f (x ) 4 ln(2e )2 2+
⇔ <

4f (x ) 4 ln 2 ln e⇔ + < + ⇔ f (x) ln 2 ln x 2 0 x 2< ⇔ < ⇔ < < .


